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2011D23203 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft naar 
aanleiding van de brief van de regering van 21 april 2011 inzake 
aanbieding van de Hoofdlijnennotitie werken naar vermogen (29544, 
nr. 297) de navolgende vragen ter beantwoording aan de regering 
voorgelegd. Deze vragen zijn hieronder afgedrukt. 

De voorzitter van de commissie,
Van Gent 

De griffier van de commissie,
Post 

1



1 
Hoeveel Wajongers wonen bij hun ouders? 

2 
Hoeveel niet-uitkeringsgerechtigden hebben de gemeentes afgelopen 5 
jaar gere-integreerd? 

3 
Hoeveel middelen hebben gemeenten beschikbaar voor het re-integreren 
voor niet-uitkeringsgerechtigden? 

4 
Hoeveel Wajongers in absolute aantallen werken nu bij het Rijk? 

5 
Hoeveel plekken in absolute aantallen zijn er voor Wajongers er in het 
afgelopen jaar afgesproken in CAO’s? 

6 
In het regeerakkoord staat: «huidige Wsw-ers kunnen gewoon op hun 
Wsw-werkplaats blijven werken». Kan de regering toelichten hoe dit 
onderdeel zich verhoudt tot de ontslagen bij de sociale werkplaatsen 
Roteb, Wedeka en Pantar? 

7 
Welke maatregelen staan er in de hoofdlijnennotitie die werkgevers 
verplichten, verleiden of zouden moeten motiveren om mensen met een 
arbeidsbeperking in dienst te nemen? 

8 
Gaat de regering de subsidie van eens sociale werkplaats (SW)-plek 
terugbrengen van 31 000 (ernstig) en 25 000 (matig) naar 22 000 euro op 
jaarbasis? Zo ja, op welke wijze dienen gemeenten dit gat in de begroting 
op te vangen? 

9 
Kan de regering een overzicht geven van de SW-bedrijven die in 2010 een 
sluitende begroting hebben gepresenteerd en zwarte cijfers hebben 
behaald en hiervoor geen aanvullende steun nodig hadden van de 
gemeente? 

10 
Kan de regering garanderen dat iedereen met een SW-indicatie die nu in 
de sociale werkplaats werkt daar kan blijven werken? 

11 
Kan de regering een overzicht met bedragen geven van de maatschappe-
lijke kosten van mensen die op de wachtlijst voor de SW staan of 
langdurig werkzoekend zijn (zorg, sociaaleconomische positie, etc)? 

12 
Kan de regering een overzicht geven van de verschillen in maatschappe-
lijke kosten tussen iemand die in de sociale werkplaats werkt en iemand 
die gedwongen wordt om thuis met een uitkering te gaan zitten? 

13 
Wat gaat de regering doen wanneer gemeenten het bestuursakkoord 
verwerpen? Wat is de reactie op de grote kritiek die gemeenten hebben 
geuit over de WWNV en de daarmee gepaard gaande bezuinigingen? 
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14 
Uitgaande van het bij elkaar voegen van de verschillende budgetten en 
dat de gemeenten (veel) minder geld krijgen dan ze daadwerkelijk nodig 
zullen hebben: welke waarborgen zijn er dat de gemeenten zich niet alleen 
bezig houden met de makkelijk bemiddelbaren? 

15 
Wat houdt de evaluatie na drie jaar concreet in? Als de WWNV er niet toe 
leidt dat er meer mensen met een arbeidsbeperking aan de slag zijn 
gekomen, welke gevolgen heeft dit dan? 

16 
De evaluatie vindt pas na 3 jaar plaats. Zou het monitoren van de 
arbeidsmarkt, i.c. worden arbeidsgehandicapten wel op een duurzame, 
passende arbeidsplek aangenomen, niet een constante moeten zijn? 

17 
Op welke wijze is de pensioenopbouw bij loondispensatie geregeld? 
Welke wijzigingen hebben de invoering van loondispensatie voor de SW, 
de werkgevers en de werknemer als de werknemer vanuit de sociale 
werkplaats aan de slag gaat bij een reguliere werkgever via loondispen-
satie? 

18 
Kunnen 35-minners onder de WIA ook een beroep doen op (de 
re-integratie bij) de Wet werken naar vermogen (WWVN)? 

19 
Wat zijn arbeidsparticipatie- en inkomenseffecten van de WWNV voor 
2011, 2012, 2013, 2014, 2015 en structureel? 

20 
Kan de regering toelichten hoeveel extra middelen er worden overge-
heveld naar de Wet Maatschappelijke Ondersteunig (Wmo) en de 
Algemene Wet Bijzondere Ziektekosten (AWBZ) om het extra beroep op 
deze voorzieningen te financieren als gevolg van jonggehandicapten die 
ervoor kiezen om uit huis te gaan om wel recht te behouden op inkomen 
en op re-integratie? 

21 
Kan de regering inzichtelijk maken wat de afspraak betekent dat de 
rijksoverheid 1% van de werkplekken gaat bestemmen voor mensen met 
een grote afstand tot de arbeidsmarkt, in het bijzonder mensen met een 
arbeidsbeperking, ten opzichte van de huidige situatie en ten opzichte van 
het aantal mensen met een arbeidsbeperking? 

22 
Wat verstaat u onder «zoveel mogelijk harmoniseren van polisvoor-
waarden’, welke criteria worden gehanteerd? 

23 
Waarom kiest de regering voor het instrument van loondispensatie terwijl 
de resultaten van de gestarte pilots de kamer niet bekend zijn, noch zijn 
besproken met de kamer? Is de regering bereid om deze resultaten met de 
Kamer te delen? Zo ja, wanneer? Zo nee, waarom niet? 

24 
Is de regering bereid bereidt de kernpunten van de WWNV uit te breiden 
met «dat iedereen die werkt naar vermogen tenminste het minimumloon 
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verdient» en «werkgevers helpen mee aan creëren van banen voor 
werkelozen, al dan niet met arbeidsbeperking». Zo nee, waarom niet? 

25 
Hoe wordt gegarandeerd dat de noodzakelijke inspanning van alle 
betrokken partijen zoals werkgevers daadwerkelijk zal plaatsvinden? Wat 
is de regering van plan als één van de betrokken partijen onvoldoende 
meewerkt? 

26 
Op welke wijze zijn de werknemersorganisaties betrokken bij het bij het 
«bezien hoe de Wet werken naar vermogen het beste kan worden 
gerealiseerd»? 

27 
Op welke wijze krijgt het overleg met werknemersorganisaties de 
komende periode vorm om tot een zo zorgvuldig mogelijke invoering te 
komen? 

28 
De regering heeft uitvoering overlegd met alle betrokken partijen. Kan de 
regering de Kamer de resultaten overleggen van deze gesprekken? 

29 
Welke definitie hanteert de regering van «natuurlijk verloop»? Wat zijn de 
uitstroomcijfers de komende tien jaar van mensen in de sociale 
werkplaats via natuurlijk verloop? 

30 
Hoe spreekt de regering werkgevers op hun verantwoordelijkheid aan? 
Hoeveel banen gaat dat opleveren? 

31 
Volgens welke wet of welke regelgeving wordt «niets meer verwacht van 
mensen met een arbeidsbeperking»? 

32 
Welke obstakels zijn er als het gaat om de overgang tussen onderwijs en 
arbeidsmarkt, maar ook tussen (jeugd)zorg en arbeid? Welke maatregelen 
worden genomen om deze obstakels te beslechten? 

33 
Hoe gaat de regering de vereiste mentaliteitsomslag in de maatschappij 
concreet verwezenlijken naast alleen het aanpassen van de wet- en 
regelgeving met de introductie van de WWNV? 

34 
Hoeveel Wajongers zijn er sinds 1 januari 2010 daadwerkelijk geplaatst op 
een baan? 

35 
Waaruit blijkt dat mensen door verschillen in bestaande regelingen 
ongewenst gedrag vertonen? Voor hoeveel mensen staat «het behouden 
van de meest aantrekkelijke uitkering in plaats van de stap naar (begeleid) 
werk? Uit welke gegevens blijkt dit? 

36 
Waaruit blijkt de zogenoemde «fuikvorming» in de Wsw? 
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37 
«Het kabinet investeert in een betere samenwerking tussen (jeugd)zorg en 
school». Hoe wordt aan deze samenwerking concreet handen en voeten 
gegeven? Welke maatregelen worden genomen? 

38 
Hoe groot is het percentage jongeren dat vanuit de praktijkschool in de 
Wajong komt? Kan daarbij een specificatie worden gegeven van de jaren 
voor 2010 en vanaf 2010? 

39 
Welke ondersteuning biedt het Rijk aan de gemeenten met betrekking tot 
de begeleiding van mensen met multiproblematiek? 

40 
Hoe groot wordt de extra personeelsdruk inclusief de financiële conse-
quenties daarvan op gemeenten om de regiefunctie als gemeente waar te 
maken? 

41 
Hoe wordt er precies voor zorg gedragen dat de expertise op zorgvuldige 
wijze bij gemeenten wordt ondergebracht en dat gemeenten niet allemaal 
zelf allemaal het wiel opnieuw willen uitvinden? 

42 
De huidige regelingen hebben naast verschillen in rechten en plichten ook 
verschillende doelgroepen met elk hun eigen kenmerken. Hoe wordt met 
de eigenschappen van deze verschillende groepen rekening gehouden 
binnen de WWNV? 

43 
Op welke onderzoeken zijn de genoemde nadelen van de huidige 
regelingen gebaseerd? 

44 
«De huidige systematiek van rechten en plichten in de SW, verandert niet 
voor de groep mensen die op dit moment een Wsw indicatie heeft.» Wat 
gebeurt er als iemands indicatie in 2011 of 2012 afloopt? 

45 
Hoe gaan werkgevers de wens om mensen met een arbeidsbeperking aan 
een baan te helpen realiseren? Hoeveel banen betreft dit, op welke 
termijn? 

46 
«In de praktijk maakt slechts vijf procent de definitieve overstap naar een 
dienstverband bij een reguliere werkgever». Worden hiermee alleen de 
mensen bedoeld die begeleid werken bij reguliere werkgevers? Hoe groot 
is het percentage mensen dat via een detacheringsconstructie bij een 
reguliere werkgever werkt? Is dit percentage de afgelopen jaren 
toegenomen? 

47 
Kan de regering de stelling onderbouwen dat zonder ingrijpen de Wajong 
een herhaling wordt van het WAO-drama in de jaren ’80? 

48 
Waaruit blijkt dat de wijzigingen in de Wajong per 1 januari 2010 een forse 
verbetering zijn? Kunt u deze stelling onderbouwen? 
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49 
Hoeveel Wajongers waren voor de wijzigingen per 1 januari 2010 in vaste 
dienst van een reguliere werkgever? Hoeveel Wajongers zijn na de 
wijzigingen per 1 januari 2010 in vaste dienst bij een reguliere werkgever? 

50 
Waaruit blijkt dat werkgevers mensen met een arbeidsbeperking een plek 
zullen bieden? Zijn er afspraken gemaakt met werkgevers over aantal 
banen voor werkelozen, al dan niet met arbeidsbeperking? 

51 
Welke afspraken willen de werkgeversorganisaties maken in het 
CAO-overleg over banen voor mensen met een arbeidsbeperking? Kan de 
regering dit toelichten met aantallen en cijfers? 

52 
Waarom neemt de regering de polisvoorwaarden van de bijstand over in 
plaats van de polisvoorwaarden van de Wajong? Kan de regering dit 
toelichten? 

53 
In hoeverre gaat de WWVN ook de oude regelingen vervangen? Blijven er 
bijvoorbeeld verschillende Wajong-uitkeringen bestaan? 

54 
Hoe wordt de begeleiding bij de vaststelling dat de helft van de mensen 
dat een beroep op de Wsw doet «met enige begeleiding» aan de slag 
kunnen precies gedefinieerd? 

55 
Waarom willen gemeenten de hulp en ondersteuning aan mensen met 
een arbeidsbeperking graag in eigen hand nemen, maar zijn er tegelijk al 
diverse gemeenten die zich tegen het bestuursakkoord hebben 
uitgesproken? 

56 
Wat zijn de gevolgen als de leden van de VNG niet instemmen met het 
bestuursakkoord? Houdt de regering dan desondanks vast aan de huidige 
plannen voor de WWNV? 

57 
Om welken redenen worden huidige WWB’ers door gemeenten vaak 
doorgeschoven naar de Wajong, en waarom willen gemeenten nu wel 
ondersteuning bieden aan mensen met een arbeidsbeperking? 

58 
Uit welk onderzoek blijkt dat werkgevers mensen met een arbeidsbe-
perking werk willen bieden en om hoe groot percentage gaat het hierbij? 

59 
Welke stappen worden er door de regering gezet als de CAO-partijen in 
onvoldoende mate tot afspraken komen over banen voor mensen met een 
arbeidsbeperking? 

60 
Hoe groot is het draagvlak onder gemeenten om de in deze notitie 
voorgestelde bezuinigingsoperatie uit te voeren? 
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61 
«SZW is in overleg met de VNG over de uitwerking en mogelijke 
verlichting van het informatie- en verantwoordingsarrangement rond de 
regels werk en inkomen». Wat wordt bedoeld met «mogelijke 
verlichting»? 

62 
«De huidige expertise van UWV met betrekking tot het naar het werk 
begeleiden en ondersteunen van jongeren met een arbeidsbeperking blijft 
behouden en wordt op een zorgvuldige wijze bij de gemeenten onderge-
bracht». Betekent dit dat medewerkers van de UWV gemeenteambtenaar 
worden? Hoe wordt dit financieel mogelijk gemaakt? 

63 
Uit welke geldstromen bestaan op dit moment de re-integratiebudgetten 
en hoe hoog zijn de daaraan gekoppelde bedragen? Hoe groot zal het 
re-integratiebudget in de nieuwe Wet werken naar vermogen zijn? 

64 
De aanwas in de bijstand is sinds 2004 met 20% gedaald. In hoeverre en 
op welke manier is dit te danken aan de WWB en in hoeverre aan andere 
factoren? Zijn deze mensen duurzaam uitgestroomd? 

65 
Kan de regering toelichten in wat voor soort banen de mensen zijn 
terechtgekomen die zijn uitgestroomd uit de bijstand tussen 2004–2009? 
Waar zijn de mensen terecht gekomen die wel zijn uitgestroomd, maar 
geen baan hebben gevonden? Kan de regering dit onderbouwen met 
cijfers? 

66 
Hoeveel procent van de mensen die uitstroomt uit de bijstand doet in de 
tien jaar daarna opnieuw een beroep op de bijstand? 

67 
Wat wordt precies bedoeld met dat de huidige regelingen zo veel mogelijk 
worden gelijkgetrokken, in welke uitzonderingen hierop voorziet de 
regering? 

68 
Welke criteria worden gebruikt om te bepalen of iemand in aanmerking 
komt voor begeleiding en wat houdt de begeleiding dan concreet in? 

69 
Wat ziet regering als voordeel loondispensatie ten opzichte van loonsub-
sidie met betrekking tot de kans dat mensen met een arbeidsbeperking 
worden aangenomen? 

70 
Op welke manier zijn de ervaringen die zijn opgedaan in de pilots werken 
naar vermogen meegenomen in de plannen voor de nieuwe Wet werken 
naar vermogen? 

71 
Acht de regering het wenselijk dat kinderen van gehandicapte ouders in 
de bijstand niet meer kunnen ontsnappen uit de armoede vanwege de 
invoering van het huishoudinkomen? 
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72 
Hoe is het bedrag van € 400 miljoen voor de herstructureringsfaciliteit 
berekend? Zal het afdoende zijn? 

73 
Bij de uitwerking van de maatregelen zal rekening worden gehouden met 
degenen die mantelzorg verlenen aan hulpbehoevenden. Wat moet hier 
worden verstaan onder hulpbehoevend? Zijn dat degenen die nu voor een 
persoonsgebonden budget zijn geïndiceerd? 

74 
Wat zijn de resultaten van de pilots die eind 2009 in het kader van «werken 
naar vermogen» zijn gestart? Kan de regering dit per pilot uitgebreid 
toelichten? 

75 
Kan de regering een schets geven van hoe de redesign van de sociale 
werkvoorziening eruit zou moeten komen te zien? 

76 
Kan de regering inzicht geven in de prognose van de wachtlijst bij 
SW-bedrijven voor de komende 10 jaar? Zo nee, wil de regering hier 
onderzoek naar doen? 

77 
Hoe wordt daadwerkelijk gerealiseerd dat gemeenten de bureaucratie 
voor werkgevers bij plaatsingen van mensen met een arbeidsbeperking 
zoveel mogelijk uit hand nemen? 

78 
Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel loondispensatie er voor 
andere groepen zoals Wajongers en WWB-ers nog over is als de 
verdiencapaciteit van de huidige Wsw-ers 0 is? 

79 
Kan de regering toelichten wat er gebeurd als gemeenten kiezen voor een 
gelijke verdeling van de loondispensatiegelden over de groepen? Kan er 
dan een inschatting gemaakt worden van het aantal personen welke 
onder de huidige regels onder de Wsw vallen straks buiten de regeling 
valt vanwege een te beperkte verdiencapaciteit? 

80 
Kan de regering toelichten of er in zijn visie sprake is van ongelijke 
behandeling als de ene jonggehandicapte met een verdiencapaciteit van 
50% WML zijn inkomen krijgt aangevuld tot 70% en de andere niet terwijl 
zij beiden hetzelfde werk doen? 

81 
Welke criteria zullen worden gehanteerd voor herkeuring van jonggehan-
dicapten? Op welke wijze worden deze vastgesteld? 

82 
Wat is het effect van de Wajong-wijzigingen van 2010 op de instroom, nu 
en in de toekomst? 

83 
Waarop is de raming gebaseerd dat als er geen maatregelen worden 
genomen, er jaarlijks 16 000 Wajongers bij zullen komen? Wat zijn in dit 
verband tot nu toe de resultaten van de nieuwe Wajongwet die in 2010 in 
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werking is getreden? Hoeveel Wajongers zijn er in 2010 bijgekomen? 
Hoeveel waren dat er in 2009? 

84 
Kan de regering de raming van het aantal Wajongers zonder invoering 
van de WWNV en mét invoering van de WWNV aan de Kamer doen 
toekomen? 

85 
Kan de regering een overzicht geven van de huishoudtype van alle 
jonggehandicapten (alleenstaand, samenwonend met partner, inwonend 
bij ouders etc.)? 

86 
Hoeveel mensen met een arbeidsbeperking zonder uitkering zijn er in 
Nederland? 

87 
Kan de regering toelichten welke toekomstige criteria er gaan gelden bij 
de (her)keuringen voor de Wsw en de Wajong in vergelijking met de 
huidige criteria? 

88 
Kan de regering een overzicht geven van welke 60 000 banen in de sociale 
werkplaatsen moeten verdwijnen? 

89 
Zijn er stappen die de regering overweegt om te nemen als de resultaten 
van de uitvoering van de verordeningen door gemeenten in de praktijk 
tegen blijkt te vallen, en indien ja welke dan? 

90 
Welke criteria zullen worden gehanteerd om toegang te krijgen tot de 
«geredesignde Wsw»? 

91 
Hoeveel mensen staan er op dit moment op de wachtlijst van de Wsw? 
Wat zijn de consequenties van de WWNV als het gaat om de wachtlijst in 
aantallen? 

92 
Het iedere keer meewerken aan een periodieke loonwaardebepaling kan 
voor de werkgever belastend zijn. In hoeverre draagt dit bij aan het 
«aantrekkelijker en eenvoudiger» maken voor de werkgevers om mensen 
met een arbeidsbeperking in dienst te nemen? 

93 
Welk systeem van loonwaardebepaling wordt ingezet? Hoe garandeert de 
regering dat dit systeem objectief is? Wat verstaat de regering onder een 
erkende methode? 

94 
Betekent beleidsvrijheid voor de gemeenten dat je in de ene gemeente 
beter af kunt zijn dan de andere, afhankelijk van de methodiek van 
loonwaardebepaling en de manier van uitvoering? 

95 
Hoe wordt «gevolgd» of gemeenten met de gekozen wijze van finan-
ciering hun resultaten kunnen behalen? 
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96 
Hoe wordt bepaald welke mensen ondersteuning bij re-integratie «nodig» 
hebben en welke niet? 

97 
Hoe lang mag iemand maximaal met loondispensatie werken? Wat 
gebeurt er na die tijd? Terug naar de uitkering als volledige uitstroom niet 
is gelukt? 

98 
Wat blijft er over van de mogelijkheden tot het toepassen van de 
no-riskpolis en de loondispensatie in de nieuwe regeling? Met andere 
woorden kunnen deze regelingen vanwege de bezuinigingen nog worden 
bekostigd? 

99 
Welke instrumenten bestaan er naast loondispensatie om mensen met 
een arbeidsbeperking aan het werk te krijgen? Kan de regering hiervan 
een overzicht geven met daarbij alle voor- en nadelen? 

100 
Kan de regering voorbeelden geven van een selectieve toepassing van 
re-integratieondersteuning? Welke mensen hebben bijvoorbeeld geen 
ondersteuning nodig volgens de regering? 

101 
Wat is de definitie van een effectief en efficiënt bedrijf als het gaat om de 
re-integratieondersteuning? 

102 
Kan de regering inzichtelijk maken hoe groot naar schatting de groep zal 
zijn die aanspraak maakt op loondispensatie? 

103 
Op grond van welke criteria wordt besloten tot het toekennen van de 
selectieve re-integratiemiddelen om mensen te begeleiden? 

104 
Kan de regering uiteenzetten hoe hoogde verdiencapaciteit wordt 
ingeschat van mensen die nu onder de Wsw vallen en straks met 
loondispensatie gaan werken, gezien het feit dat nu veel Wsw-bedrijven 
nauwelijks kunnen rondkomen? 

105 
Waarom zou loondispensatie werkgevers meer prikkelen om mensen met 
een arbeidshandicap in dienst te nemen dan loonkostensubsidie? 

106 
Welke redenering gaat schuil achter de gedachte dat de inzet van 
loondispensatie voor veel mensen meer kansen op werk betekent? 

107 
Wat rechtvaardigt het feit dat de regering voor bepaalde groepen in de 
samenleving (te weten, mensen met een arbeidshandicap) het wettelijk 
minimumloon niet van toepassing acht? 

108 
Waarom kiest de regering voor loondispensatie in plaats van loonkosten-
subsidies? Wat zijn de voor- en nadelen, inclusief kosten van beide 
regelingen? 
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109 
Kan de regering toelichten hoe een financiële prikkel het werk meer 
lonend maakt voor mensen met een arbeidsbeperking? 

110 
Is er juridisch sprake van rechtsongelijkheid op het moment dat iemand 
geen mogelijkheden heeft om zich verder te ontwikkelen vanwege een 
arbeidsbeperking en daarom 9 jaar onder het wettelijk minimumloon 
moet werken? Kan de regering dit toelichten en onderbouwen? 

111 
Is het in overeenstemming met alle Nederlandse en Europese wetgeving 
aangaande gelijke behandeling om mensen met een arbeidsbeperking 9 
jaar onder het minimumloon te laten werken, zonder perspectief op beter? 
Kan de regering dit per wet toelichten? 

112 
Waarom verdienen mensen met een arbeidsbeperking volgens de 
regering geen fatsoenlijk loon waarmee ze kunnen rondkomen en worden 
ze onder het minimumloon aan het werk gezet? 

113 
Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel mensen er naar schatting 
onder het wettelijk minimum loon zullen gaan werken? Kan de regering 
daarbij toelichten hoe lang zij werken onder het wettelijk minimumloon 
acceptabel vindt? 

114 
Kan de regering inzichtelijk maken waar de verschillen zitten tussen een 
«gewone» werknemer en iemand die werkt via loondispensatie als het 
bijvoorbeeld gaat om opbouw sociale verzekeringsrecht of pensioen? 

115 
Welke ervaringen zijn er tot nu toe met de pilot loondispensatie en in het 
bijzonder met betrekking tot het functioneren van de loonwaardemeting 
en de toegangstoets opgedaan? 

116 
De regering zet uiteen dat de gemeenten hun beleid moeten vastleggen in 
een verordening. Welke sancties geeft de regering als dit niet gebeurd of 
aan de verordening geen gehoor wordt gegeven? 

117 
«De lokale democratie speelt hierbij een belangrijke rol». Betekent dit dat 
de arbeidsgehandicapte burger voor zijn arbeidskansen volledig afhan-
kelijk is van de welwillendheid van de betreffende gemeente en de 
slagkracht van de lokale politiek die toezicht moet houden? Hoe verhoudt 
zich dit tot de wens om «het beste uit mensen te halen»? 

118 
De gemeente dient het beleid vast te leggen in een verordening en daarbij 
te zorgen dat de verschillende groepen in vergelijkbare mate aan bod 
komen, waarbij specifieke aandacht zal worden besteed aan mensen met 
een arbeidshandicap.» Wat houdt speciale aandacht concreet in? 

119 
Waarom is er in de uitgangspunten bij de re-integratieondersteuning geen 
aandacht voor passendheid van de baan en dus duurzaamheid? 
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120 
Wat houdt het instrument «beschut werk» in de Wsw in? Wordt dit 
uitgevoerd door de huidige SW bedrijven? 

121 
Hoe gaat de nieuwe keuring voor beschut werk er uitzien? Hoe groot 
worden de uitvoeringskosten voor het keuren geraamd? 

122 
Kan de regering uiteenzetten hoe de huidige Wsw populatie naar leeftijd 
is verdeeld? Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel mensen er de 
afgelopen jaren uit de Wsw zijn gestroomd en wat de reden hiervan was? 

123 
Kan de regering toelichten wat er zal gebeuren als evenveel mensen de 
indicatie «beschut werk» krijgen als nu de indicatie Wsw en wat voor 
invloed heeft dit op de wachtlijst? 

124 
Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel mensen de indicatie «beschut 
werk» zullen krijgen en waar dit op wordt gebaseerd? 

125 
Kan de regering inzichtelijk maken wat de gevolgen zijn van de afspraak 
dat gemeenten maximaal 100% van het wettelijk minimumloon vergoed 
krijgen voor de pensioenen van mensen met Wsw? Betekent dit dat er 
geen nieuwe instroom meer plaatsvindt in de pensioenfondsen voor 
Wsw-ers en wat zijn daardoor de risico’s voor de pensioenen van de 
huidige Wsw-ers? 

126 
Kan de regering uiteenzetten hoeveel van de jonggehandicapten die niet 
duurzaam en volledig ongeschikt zijn, inwonen bij hun ouders of een 
verdiende partner hebben door gemeenten passende re-integratie en 
loondispensatie geboden krijgen wetende dat dienstverlening aan deze 
groep financieel nadelig is voor gemeenten? 

127 
Waaruit bestaat «de goede werkgeversbenadering van gemeenten»? Wat 
zijn de resultaten van deze benadering van de afgelopen jaren? 

128 
Hoeveel banen gaat de regering creëren voor mensen met een 
arbeidsbeperking? 

129 
Hoeveel banen zijn er in 2009 en 2010 gecreëerd bij werkgevers voor 
jonggehandicapten en medewerkers van de sociale werkplaatsen via 
begeleid werken? 

130 
Kan de regering uiteenzetten hoe het in de praktijk daadwerkelijk voor 
bedrijven aantrekkelijk en eenvoudiger wordt gemaakt om mensen met 
een arbeidsbeperking aan te nemen? 

131 
Wat is volgende de regering de definitie van een duurzame arbeidsplek? 
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132 
Welke initiatieven zijn er in het verleden ontplooid om te stimuleren dat er 
werkplekken bij werkgevers komen voor mensen met een arbeidsbe-
perking? Hoeveel werkplekken hebben deze initiatieven concreet 
opgeleverd? 

133 
Welke verplichtingen en sancties zijn er voor werkgevers om mensen met 
een arbeidsbeperking in dienst te nemen? 

134 
Hoeveel mensen met een arbeidsbeperking zijn er in dienst van de hele 
overheid (Rijk, gemeenten, waterschappen etc..)? Wat de doelstelling en 
ambitie van de regering? 

135 
Hoeveel van de bedrijven die van plan zijn om Wajongers aan te nemen 
gaan ook daadwerkelijk over tot het aannemen van Wajongers? 

136 
Overweegt de regering om zelf stappen te zetten als gemeenten niet tot 
het uitgangspunt van «1 loket» komen, en indien ja welke stappen dan? 

137 
Kan een overzicht worden gegeven van de bezuinigingen op de terreinen 
die samenhang hebben met de bezuinigingen op de sociale zekerheid, 
zoals de wijzigingen in de AWBZ, de WMO de Wet Jeugdzorg en het 
speciaal onderwijs? 

138 
Welke doelstelling hanteert de regering als het gaat om het aantal mensen 
dat vanuit een uitkering aan een reguliere baan moet worden geholpen? 

139 
Wat is het bezuinigingsverlies ten opzichte van het regeerakkoord als 
gevolg van de één jaar later dan beoogde inwerkingtreding van de WWNV 
voor het jaar 2012, 2013, 2014 en 2015? 

140 
Van welke factoren laat de regering het besluit afhangen om een brede 
toepassing van de aanpak om in aanbestedingen afspraken te maken over 
de inzet van mensen met arbeidsbeperkingen? 

141 
Hoeveel mensen vanuit een uitkering zullen in de verwachting van de 
regering door de WWNV extra aan het werk zullen komen en binnen welk 
termijn zal dit resultaat worden behaald? Hoe wordt bij het begeleiden 
naar werk rekening gehouden met de duurzaamheid van de baan? 

142 
Is het aantal mensen dat werk vindt en de snelheid waarmee dit gebeurd 
ook onderdeel van de evaluatie die na drie jaar plaats vindt? En indien de 
WWNV er niet toe leidt dat er meer mensen met een arbeidsbeperking 
aan de slag zijn gekomen, welke gevolgen heeft dit dan? 

143 
Kan de regering inzichtelijk maken wat het uitverdieneffect van 200 
miljoen in de tabel maatregelen in het kader van de Wet werken naar 
vermogen betekent? Betekent dit dat er mensen langer uitkeringsafhan-
kelijk blijven als gevolg van de bezuiniging op de re-integratiemiddelen? 
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Zo ja, om hoeveel mensen gaat dit? Zo nee, wat is dit dan voor effect en 
hoeveel mensen betreft dit? Kan de regering toelichten wat de bruto 
besparing is? 

144 
Kan de regering toelichten wat de totale deal inhoudt met betrekking tot 
de uitvoeringskosten voor deze extra taken? Hoe groot zou anders de 
uitname geweest zijn uit het gemeentefonds met betrekking tot de 
WWB-maatregelen, de afschaf van de Wet werk en inkomen kunstenaars 
(WWIK) en het wetsvoorstel afbouw dubbele heffingskorting in het 
referentieminimumloon? Hoe verhoudt de totale deal over de uitvoerings-
kosten zich tot de huidige uitvoeringskosten voor de WWB per persoon en 
met de uitvoeringskosten voor de Wajong per persoon? 

145 
Was de herstructuringsfaciliteit van 400 miljoen ingeboekt in het 
regeerakkoord? 

146 
Uit welke deelnemers zal de onafhankelijke commissie voor het beoor-
delen van de herstructureringsverzoeken voor de Wsw van gemeenten 
bestaan? 

147 
Welke criteria worden toegepast om te beoordelen of gemeenten 
aanspraak kunnen maken op de herstructureringsfaciliteit voor de Wsw?
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